

主，我們感謝祢！祢用祢的愛再次吸引我們。祢要我們在這個末後的世代、“不要做糊塗人、要明白你的旨意如何”。今天、我們坐在祢的腳前像馬利亞一樣，要來聆聽祢的話，甚願我們越來越明白祢的心意，並且、活在祢面前討祢的喜悅。請祢在我們身上掌權、使我們的生命能夠改變、成長、成熟，滿有基督長成的身量，好迎接祢的再來，與祢一同進入國度。謝謝祢把這一卷寶貴的書賜給我們，讓我們能夠好好地活在祢面前。謝謝祢聽我們的禱告，奉主耶穌基督的名，阿們！

- 3:1: 同蒙天召的聖潔弟兄啊！你們應當思想、我們所認為使者、為大祭司的耶穌。
  - 由於第一章、第二章關於神兒子的啟示，讓我們知道：祂比先知、天使還要尊貴，而且降卑成為人的樣式、暫時比天使微小一點，因受苦難、就得了尊貴榮耀為冠冕，要領我們進入榮耀和聖潔裏。有了這個啟示之後、就有第三章的呼召，這是對我們每一個人的呼召。
  - 有些呼召是針對某些特定的人，但是、這裏的呼召是對每一個人的、每一個人都有分，祂呼召我們一同奔走天路。
  - 這個呼召是榮耀的呼召 - 呼召我們進入榮耀裏，這是神永遠的呼召，祂要領許多的兒子進入榮耀裏。（希伯來書 2:10）
    - ✓ 榮耀、指主的性格和形像，祂要把我們磨成神兒子的形像，使我們能夠像祂。
    - ✓ 彼得後書 1:3 祂是用榮耀、美德召我們的主- 這是榮耀的呼召。
    - ✓ 這也是聖潔的呼召，因為“非聖潔、沒有人能見主”。“那使人成聖的、和那些得以成聖的，都是出於一”（希 2:11）。聖潔的意思是“從各樣事物中（世界、肉體、天然、纏累、、、）分別出來、歸給祂”。
    - ✓ 提摩太後書 1:9 神救了我們，以聖召召我們，不是按我們的行為、乃是按祂的旨意和恩典 - 這也是恩典的呼召。
    - ✓ 若不是神的恩典、沒有一個人能夠達成祂的呼召，即使努力去做、也會失敗。只有靠著神的恩典、我們才能得安息。這是天召，我們雖然在地上行走、卻過著屬天的生活、受天的管制。我們首先需要捨己、背起十字架來跟隨主。聖靈在我們身上做“倒空”的工作，倒空得越多、基督就越能充滿我們。
    - ✓ 歌羅西書 1:28 乃是要把各人在基督裏完完全全地引到神面前。

如何回應天召？ 你們應當思想、我們所認為使者、為大祭司的耶穌。

- 約翰福音 15:5 我是葡萄樹、你們是枝子，常在我裏面的（住在我裏面的）、我也常在他裏面（我也住在他裏面），這人就多結果子，因為離了我、你們就不能做什麼。
  - 我們離了主、自己也可以做很多事情，但是所做的事沒有永遠的價值，也就是不能結果子。若住在主裏面、就多結果子。
  - 怎麼住在主裏面？就是“應當思想”。
    - ✓ 第一件、也是首要的事，就是“思想耶穌”，而不是去做什麼事。

- ✓ 這裏的思想、不是一般的思想，是“把你的心集中在一件事上”、並“反覆思想”、“晝夜思想”，把整個心都投入，這樣、能幫助我們“住在主裏”。
  - ✓ 好像觀察天文星象的人，長時間、安靜地觀察、注視並記錄，這樣地專注、就是“思想”。我們專注的焦點不是其他的人、事、物，而是“耶穌” - 要對準焦點，否則、將會本末倒置而走了彎路。
  - ✓ 我們常常先有一些思想，一面讀神的話、一面把自己的思想加進去、這是不對的。應該先倒空、試著從主的話中把主的話讀出來，不是把我們的思想讀到神的話裏面去。
  - ✓ 箴言 23 章 7 節他心怎樣思量、他為人就是怎樣、、、。
  - **思想什麼？**我們所認為使者、為大祭司的耶穌。
    - ✓ 很多時候、我們的思想是空白的，容易給仇敵留地步。
    - ✓ 焦點應當是“耶穌” - 安靜等候、專注、記錄、詢問、反覆思想。
    - ✓ 認為：就是“認定、承認”，不是從一般頭腦的認為、乃是從第一、第二章的啟示來的，這啟示是從神來的。馬太福音 16:15-17 耶穌說：你們說我是誰？彼得回答說：你是基督、是永生神的兒子。耶穌對他說：這不是屬血肉的指示你的、乃是我在天上的父指示的。
    - ✓ 我們若有心要認識主、啟示必會臨到我們。約翰福音 17:3 認識你獨一的真神、並且認識差你來的耶穌基督，這就是永生（永生、是永遠的生命、就是認識獨一的真神、認識主耶穌基督）。
    - ✓ 認識主的身分 - 神的兒子
      - 主的職分 - 1. 使者（地上）
      - 2. 大祭司（天上）
- 使者：指“使徒”、被差到地上來的。主耶穌在地上已經完成的救恩。  
 主做使者的職分：希伯來書 3:1 - 4:13，好像  
 摩西：帶領以色列人出埃及  
 約書亞：帶領以色列人進迦南
- 大祭司：耶穌從死裏復活升到天上、長久活著，在神的右邊為我們祈求，這是祂正在天上做的。  
 主作大祭司的職分：希伯來書 4:14 - 10:18，好像  
 亞倫：在地上作大祭司  
 麥基洗德：在天上作大祭司、也作君王。永遠活著為我們祈求。
- 我們若思想主耶穌為使者的職分，就會把我們這些信徒們引到三種結果：
    1. 成為祂的家：3 章 1~6 節  
 我們若將可誇的盼望和膽量、堅持到底、便是祂的家了。（3:6）

2. 在基督裏有分：3 章 7~14 節

我們若將起初確實的信心堅持到底，就在基督裏有分了。（3:14）

3. 進入那個安息：3 章 15 節~4 章 13 節

我們務必進入那安息、免得有人學那不信從的樣子跌倒了。（4:11）

進一步解釋前面提到、神在我們身上的工作（三種結果）：

一) 成為神的家：希伯來書 3 章 1-6 節

## ○ 以摩西為代表 - 豫表“主 - 做使者”

- 在希伯來書 3 章第 2 節到第 6 節，多次提到“家”這件事。神的心意不是個人、乃是神的家，就是一個團體的人。
- 神領以色列人出埃及以後、祂不直接帶他們進迦南，卻先停在西乃山有一年之久，為什麼？就像我們信主了，神為什麼不把我們直接提到天上、反而留我們在地上若干年呢？因為、神要我們經歷所謂的西乃山、即神的山，祂要我們學習並認識下面兩件事：

1. 頒布律法：律法是神的見證。法櫃就是見證的櫃，裏面放著十誡。

- ✓ 律法見證神是怎樣的一個神 - 公義、慈愛、聖潔、信實。如果我們不認識神，如何進迦南？怎能享受基督如同享受流奶與蜜的生活呢？因為神是聖潔、我們也要像祂一樣聖潔。
- ✓ 律法藉著神發表出來，它不是規條而已，因此、我們對律法不能持隨便的心態。
- ✓ 沒有一個人能靠律法稱義，當年、以色列人常常說：『凡耶和華所說的、我們都要遵行』。因為他們不明白、遵守神的律法不是靠著我們老舊的生命；乃是需要神的恩典。

2. 建造會幕：當我們想到西乃山就聯想到十誡，實際上、聖經提到十誡的部分不多，卻用很多的篇幅講到會幕，因此、重點不在律法、乃是會幕。

- ✓ 我們常會試著用自己的方法來遵行律法，但是做不到。只有認識會幕、住在主裏，這樣、神就會供應能力使我們能夠遵守、甚至超過律法的要求。
- ✓ 會幕說到神的心意、律法說到神的見證，神想要住在祂的百姓中間、祂要與祂的兒女同住。
- ✓ 神一直在尋找一個家：以賽亞書 66:1-2 耶和華如此說：天是我的座位、地是我的腳凳，你們要為我造何等的殿宇，那裏是我安息的地方？耶和華說：『這一切都是我手所造的、所以就都有了。但我所看顧的就是虛心痛悔、因我話而戰兢的人。』（神不在乎看得見的殿宇，祂要住在虛心痛悔、敬畏神話語的人裏面，這樣祂才有安息，這就是神的家）

○ 3:2 節：祂為那設立祂的盡忠，如同摩西在神的全家盡忠一樣。

- 地上的會幕豫表神的家，當摩西在建造會幕的時候，他是完全盡忠的，所有的材料、顏色、尺寸都是按照山上的樣式。

- 主為父神盡忠、像摩西在神的家盡忠一樣，主在地上建造神的家、就是建造教會、建造我們。馬太福音 16:18 我要把我的教會建造在這磐石上，陰間的權柄不能勝過他。
  - ✓ 主如何盡忠？就是倒空自己、順服以至於死、且死在十字架上。（腓立比書 2 章）
  - ✓ 民數記 12:7 米利暗和亞倫因嫉妒、毀謗摩西，耶和華說：我的僕人摩西、、、他是在我全家盡忠的。
  - ✓ 主耶穌順服以至於死，把生命賜給了我們。主耶穌講到建造教會在磐石上的時候，提到兩個十字架：（馬太福音 16:18-24）
    - a) 祂要上耶路撒冷、被釘在十字架上、三日復活。（主自己的十字架）
    - b) 若有人要跟從我、就當捨己、背起他的十字架來跟從我。（我們的十字架）
- 3 節：祂比摩西算是更配多得榮耀、好像建造房屋的比房屋更尊榮。
  - 房屋、指神的家，摩西是房屋（家）的一部分，主耶穌是房屋的建造者，因此、主比摩西更配多得榮耀，好像建造房屋的比房屋更尊榮。
- 4 節：房屋都必有人建造、但建造萬物的就是神。
  - 摩西是被造的；基督是造物主。
- 5 節：摩西為僕人、在神的全家誠然盡忠、為要證明將來必傳說的事。
  - 摩西是僕人，他為神的家盡忠、作見證。
  - 將來必傳說的事、指“將要來到的事”，就是指“基督與祂的教會”。
  - 為要證明將來必傳說的事：要為基督與祂的教會作見證。
- 6 節：但基督為兒子、治理神的家。我們若將可誇的盼望和膽量堅持到底，便是祂的家了。
  - 摩西是僕人、基督是兒子；摩西忠心於神的家、基督治理神的家。
  - 提摩太前書 3:15 這家就是永生神的教會、真理的柱石和根基。
  - 摩西在曠野建造會幕、是為基督建造教會作見證。
  - 我們因為不斷地思想“我們所認為使者和祭司的耶穌”，就能夠將可誇的盼望和膽量堅持到底，因此、我們便成為祂的家。
  - 若將：神的家、就地位來說、包括所有神的兒女。就經歷來說，惟有將可誇的盼望和膽量堅持到底，我們才能成為祂的家，換句話說、誰將可誇的盼望和膽量堅持到底，神就在誰的身上得到滿足和安息，成為祂的家。可見當基督回來的時候、只有少數的人在生命中有這樣的實際，並不是每一個神的兒女都有，因此、希伯來書的作者以此來勸勉、並警告希伯來的信徒，這些話也同樣是對我們說的。

什麼是“可誇的盼望”和“膽量”？

- 可誇的盼望：歌羅西書 1:27 『…基督在你們心裏成了有榮耀的盼望』，使我們成為神的家、讓神得安息，雖然我們自己做不到，但是、我們心裏有個盼望，因為基督在我們裏面、祂能夠做成。

- 膽量：當基督在我們身上做工時，需要有膽量，我們若時常思想那為使者和祭司的耶穌、就可以得到這盼望和膽量。因為當我們不斷思想的時候、我們就不怕自己的軟弱，卻是信靠主、讓祂在我們身上做工，知道祂有辦法成全神的心意在我們的身上。
- 我們若將可誇的盼望和膽量堅持到底，便是祂的家了：很多人一聽到十字架就害怕，記住！基督在我們裏面、這是我們可誇的盼望，祂在我們身上的工作全都是出於愛，那我們就有膽量了。
- 摩西從前在西乃山照山上的樣式建造會幕，是為了見證基督和祂的教會。神的心意是要得着我們成為祂的家、使祂住在我們中間，這是天召，我們應當把自己獻上、讓神在我們身上做工。
- 曠野的會幕及耶路撒冷的聖殿都只是豫表而已，豫表教會、豫表我們。會幕或聖殿不只是建築物而已，它也講到神在我們身上作工的原則：

a) 列王紀上第 5 章講到“建造”；第 4 章講到“智慧”、指所羅門王的智慧。

✓ 智慧建造房屋、鑿成七根柱子、（箴言 9:1）。沒有智慧、就沒有建造。

✓ 所羅門的上行之詩 - 若不是耶和華建造房屋、建造的人就枉然勞力；若不是耶和華看守城池、看守的人就枉然儆醒。（詩篇 127:1）

b) 真正的建造乃是我們的主、祂建造在我們的身上。聖殿的建造原則就是神怎麼建造在我們身上的原則：

✓ 列王紀上 5:8-9 所羅門向推羅王希蘭要建造的材料，希蘭就給了他。

✓ 列王紀上 5:15-18；列王紀上 6:7；列王紀上 7:9-12 這些章節講到建造聖殿所需要的材料有：香柏木、木頭、大的石頭、精金。

- 木頭與石頭、代表我們，建殿的木頭都是最好的。一般長在平地的木材都長不高、不直；那些長得又高又直的樹木都在山上，因為、它們經過風吹雨打、寒天雪水的打擊，樹木就往下扎根、往上長得粗壯。在黎巴嫩高山上的香柏木就是建造聖殿的好木料。
- 聖經中、用樹木代表人：詩篇 1:2-3 …這人便為有福，他要像一棵樹栽在溪水旁…。馬可福音 8:23 主耶穌醫治瞎子，他說：我看見人了，他們好像樹木…。
- 香柏木就是指“人”、“信主的人”。因神給我們恩典，我們也在祂的恩典中慢慢地長進，有一天、我們要像保羅所說：我今日成了何等人、是蒙神的恩才成的。（哥林多前書 15:10）
- 香柏木不是為欣賞用的、是為著建殿成為神的居所用的，因神的恩典、我們成了香柏木，越長越高大粗壯，但是：
  - 建殿的木頭需要被砍下來，這時、它原來的尊貴沒有了。
  - 茂盛的枝葉被削光，這時、它原來的榮耀沒有了。

- 被切割、刨光，變成一塊塊可用的木板，讓我們學習“失去自我”。
- 這時、才能互相連接成為一個身體。（每一個人都消失在基督裏 - 只見基督的偉大、不見個人）
- 石頭也是一樣：
  - 從山下石洞裏鑿出來，起先、每一個都有它的特點、奇形怪狀、有菱有角。
  - 必須按著尺寸、用鋸裏外鋸齊。
  - 建殿的時候，鎚子、斧子和別樣鐵器的響聲都沒有聽見。（這個時候，做成型的石頭、才能一塊石頭疊在一塊石頭上。
  - 今天、神在我們身上也有許多剝奪破碎的工作，才能使我們成為神的家。在我們的生命成長的過程中、神給了我們許多恩典、滿了榮耀，這不是要我們做個屬靈人、好誇口而已，也不是給人欣賞的，乃是為了神的目的，成為可建造的材料。
  - 我們不但要從神那裏接受恩典、也要接受十字架在我們身上的工作 - 破碎、倒空、捨己、降卑，然後和弟兄姊妹一起配搭事奉神，使個體消失在神的裏面，並不榮耀自己。
  - 我們個人的長處與剛強、往往是教會建造上最大的難處，因為我們有太多的恩典，每一個人都要彰顯自己，反而沒有辦法彼此配搭。

#### 列王紀下 6 章 1-7 節

- <sup>1</sup>先知門徒對以利沙說：『看哪！我們同你所住的地方過於窄小，<sup>2</sup>求祢容我們往約旦河去，各人從那裏取一根木料、建造房屋居住』。他說：『你們去吧！』<sup>3</sup>有一人說：『求你與僕人同去』。回答說：『我可以去』。<sup>4</sup>於是、以利沙與他們同去。到了約旦河、就砍伐樹木。<sup>5</sup>有一人砍樹的時候、斧頭掉在水裏，他就呼叫說：『哀哉！我主啊！這斧子是借的』。<sup>6</sup>神人問說：『掉在那裏了』？他將那地方指給以利沙看，以利沙砍了一根木頭拋在水裏，斧頭就漂上來了。<sup>7</sup>以利沙說：『拿起來吧！』那人就伸手拿起來了。
- 按著常理、斧頭若掉在水裏、一定沉下去的，但以利沙砍了一根木頭丟下去，斧頭就浮起來了，好一個偉大的神蹟啊！
  - 神不會隨便行神蹟，祂的每一個神蹟都有永遠的目的。以利沙是豫表復活的主，先知門徒代表我們。
  - 看哪！我們同你所住的地方過於窄小：他們不是來聽聽道理而已，他們住在一起，是真正地跟隨。這時、他們發現人數愈來愈多，地方過於窄小了。
  - 建造房屋居住：房屋、豫表“神的家”。
  - 各人從那裏取一根木料：建造神的家、每一個人都有分。每一個人都要帶一個木頭來、把自己擺上，我們是那一根木頭 - 我們都是神家的柱子、木頭。

- 到約旦河去砍木頭：約旦河乃是豫表“我們與基督同死、同復活”。以色列人進迦南地，首先要經過紅海（與世界的分別），再經過約旦河（與肉體、己的分開 - 與主同釘十字架）。我們若不與基督同釘十字架，就無法一起建造神的家。
- 有一人說、求你與僕人同去：建造神的家、主不能缺席，祂永遠掌權，因建造的乃是主。
- **第 5 節**：有一人砍樹的時候、斧頭掉在水裏
  - 申命記 19:5 就如人與鄰舍同入樹林砍伐樹木，手拿斧子一砍，本想砍下樹木、不料斧頭脫了把、飛落在鄰舍身上、以至於死，這人逃到“逃城”，就可以存活。
    - ✓ 逃城就是避難所，有時、我們一不小心（不是故意的）、斧頭飛出去砍死人，可以逃到逃城去躲避。基督是我們的避難所、基督是我們的安息。
    - ✓ 斧頭：指“權柄”。這斧頭是借的，意思說：權柄是不能拿來自己用，它是“借的”，因權柄都在神的手中。
  - ✓ 杖、代表權柄。（出埃及記 4:1-5 摩西手中的杖、丟在地上就變為蛇…拿住牠的尾巴、仍變為杖）
    - 摩西的杖、本是牧羊人的杖，這是他天然的能力，但杖一接觸到地就變成蛇，這好比我們以天然的才能事奉神，卻被仇敵利用了。我們從聖經經文中看見、摩西一出來服事、就因打抱不平打死一個埃及人（出埃及記 2:11-12）。
    - 抓住牠的尾巴、仍變為杖：這是神的杖。我們天然的能力、經過死和復活，就能變作神的權柄，否則、因為錯用了權柄、常常出事。
    - 摩西是個懂得權柄的人，當他與法老面對面交涉時、他從不讓步，他堅持“耶和華如此說”的原則；可是摩西從來不敢把權柄用在自己身上，當他帶領以色列人在曠野的時候，許多人造反、要用石頭打死他，摩西從來不敢用他的杖來對付百姓，他俯伏在神的面前，讓神來出面。（民數記 12:3 摩西為人謙和、勝過世上眾人）（這是一個真正懂得權柄的人）。
- **第 6 節**：以利沙砍了一根木頭拋在水裏，斧頭就漂上來了。
  - 木頭、指“十字架”。祂被掛在木頭上、親身擔當了我們的罪…（彼得前書 2:24）
  - 我們常常濫用權柄，因此、需要十字架在我們身上做工。只有當我們被十字架對付以後、沒有了自己，權柄（斧頭）才會浮上來。
  - 由此可見、在神的家裏、我們這個“人”是何等需要被對付，願神恩待我們。

主，我們感謝祢！藉著祢的話鼓舞我們、也為我們開了一條路。我們都是同蒙天召的聖潔弟兄，讓我們學習按著祢的心意、思想我們所認為使者、為大祭司的耶穌，好讓我們將那可誇的盼望和膽量堅持到底，成為祢的家。把一切榮耀、尊貴都歸給祢，奉耶穌基督的名禱告，阿們！